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PROCES VERBAL  

încheiat cu ocazia şedinţei de îndată a Consiliului Local Baia Mare, din data de 2 octombrie 2015 

 

Preşedinte de şedinţă – dl. consilier Mureşan Grigore 

 

Sunt prezenţi 12 consilieri: dl. Mureşan Grigore, d-na Boroş Rodica, d-na Cărăuşan Elena, dl. 

Pîrvu Ionuţ, dl. Micle Radu, dl. Pop Ştefan, dl. Ardelean Teodor, dl. Bondici Şerban, dl . Mandra 

Ioan, d-na Câmpan Mihaela, dl. Bota Călin şi dl. Rob Marinel. 

 

 Lipsesc 11 consilieri: dl. Cozoplean Ciprian, d-na Laura Ghinea, dl. Grumaz Dan, d-na Hofer 

Gabriela, dl. Ilie Tudorel, dl. Ludescher Istvan, dl. Lupşa Ştefan, d-na Moga Liliana, dl. Moroz 

Mihai, dl. Popa Adrian şi d-na Vida Noemi.  

 

Participă la şedinţă şi reprezentanţii Cluburilor sportive din municipiul Baia Mare.  

 

Şedinţa a fost convocată prin Dispoziţia Primarului nr.1675/2 octombrie 2015. 

 

           Dezbateri privind sportul băimărean 
 
Dl. primar – Bună ziua. 

Am convocat această întâlnire a Consiliului Local cu reprezentanţii Cluburilor sportive din Baia 

Mare şi din judeţul Maramureş, care sunt finanţate de către Consiliul Local. În zilele următoare 

vom face toate demersurile şi cu structurile pe care le finanţăm din zona educaţională, din zona 

de cultură şi ONG-urile de tineret, ca să putem să ne calibrăm modul în care dorim o dezvol tare 

coerentă a municipiului Baia Mare pe aceste paliere.  

În conformitate cu Legea 215, art. 63, alin.5, am această obligaţie să coordonez aceste tipuri de 

activităţi la nivelul municipiului Baia Mare.  

În urma faptului că Direcţia Naţională Anticorupţie – Biroul Baia Mare – efectuează anumite 

cercetări cu privire la efectuarea unor situaţii contabile sau acte în neconformitate cu legea, 

municipiul Baia Mare, Aparatul de specialitate al Primarului şi Consiliul Local au acţionat în 

conformitate cu prevederile legale şi în conformitate cu contractele de finanţări pe care le avem şi 

cu Handbal Club Municipal Baia Mare, şi cu celelalte entităţi sportive.  

De fiecare dată, avem şi noi, ca şi alte instituţii, bunul obicei de a face succesiv controale şi, din 

această perspectivă, chiar la mijlocul anului, am comandat un audit intern pentru a verifica cum 

funcţionează două entităţi: Clubul Minaur şi Clubul FC Baia Mare. Am marşat pe recuperarea unor 

sume care nu au fost decontate corect.  

Sunt convins că şi acest parcurs al DNA este unul pozitiv pentru a face ca lucrurile să funcţioneze 

absolut corect şi să nu viciem funcţionarea sportului în Baia Mare. 

Una este activitatea sportivă, şi alta este structura administrativă a unui club. Sunt lucruri diferite.  

În acest moment, suntem în situaţia de a analiza foarte clar modul în care este oportun sau nu să 

marşăm în continuare susţinerea în această manieră a sportului în Baia Mare. 
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Municipiul Baia Mare alocă sume de bani cluburilor sportive, iar acestea vin ulterior şi îşi 

decontează aceşti bani.  

Municipiul Baia Mare nu este un organ de anchetă. Municipiul Baia Mare nu are atribuţii de a 

verifica dacă vreo  entitate privată îşi coordonează într-un mod corect contabilitatea, îşi 

înregistrează în contabilitate lucrurile absolut corect. Înţeleg că aceasta este chestiunea în esenţă 

şi la Handbal Club Municipal, o chestiune de ordin contabil şi de modul în care înregistrezi 

contabil anumite documente şi valoarea, şi relevanţa unor documente.  

În acest moment avem o chestiune punctuală cu privire la reprezentarea României, cu cele două 

echipe de handbal, în Liga Campionilor. Avem punctual sprijinul pe care trebuie să-l acordăm 

echipei de fotbal pentru organizarea meciului cu Steaua Bucureşti şi, în general, modul în care 

funcţionăm de aici încolo pe ideea susţinerii sportului. 

Cred că, nici eu, nici colegii mei din Primărie, nici consilierii locali nu doresc ca, sub ameninţarea 

unor succesive anchete, să mai finanţăm sportul, cultura sau altceva. Nu cred că cineva vrea să 

facă acest lucru cu orice preţ. Cred că trebuie să ştim exact care sunt reglementările legale, care 

sunt parametrii în care putem funcţiona ca autoritate locală. 

Mulţumesc d-lui deputat Călin Matei, un intens iubitor al sportului, că este alături de noi şi ar 

trebui şi la nivel legislativ  ar trebui să facem anumite chestiuni din perspectivă legală şi să 

stabilim lucrurile pe care le putem sau nu le putem face. Nicio autoritate locală sau judeţeană nu 

îşi doreşte ca vulnerabilităţile altora să fie şi vulnerabil ităţile acelei autorităţi locale. Municipiul 

Baia Mare nu are niciun fel de calitate în această chestiune, în această cercetare pe care o face 

Direcţia Naţională Anticorupţie, doar din perspectiva sumelor nedecontate legal, dacă se va 

constata acest lucru, va trebui să recuperăm banii.  

Municipiul Baia Mare a solicitat pe parcursul timpului anumite sume de bani pentru a fi restituite, 

mai mici sau mai mari. Ori auditul nostru al Primăriei, ori Curtea de Conturi , ne-au impus aceste 

lucruri. Niciun consilier local, niciun viceprimar, niciun primar, niciun secretar al Primăriei, niciun 

director economic nu-şi poate permite să meargă într-o entitate privată şi să spună „am venit să 

vă verific şi să vedem dacă această factură este una corectă sau incorectă”. Aici  sunt nişte 

proceduri legale pe care trebuie să le respectăm şi sunt anumite organe abilitate care trebuie să 

facă acest lucru.Există Biroul de Audit din cadrul Primăriei, care are aceste atribuţii de a face 

verificări ale contractelor de finanţare pe care municipiul Baia Mare le poate finanţa.  

Avem o solicitare a Clubului de rugby ca, la o viitoare rectificare, să mobilăm contractul de 

finanţare cu noi sume. Avem un parcurs naţional, dar şi european, cu echipele de volei, handbal, 

baschet, fotbal, şi trebuie să ştim ce facem. Nu aş dori să punem punct unui demers generos în 

municipiul Baia Mare ca, după foarte mulţi ani în care nu am existat ca şi oraş din foarte multe 

puncte de vedere, dar în special din punct de vedere sportiv şi din punct de vedere cult ural, 

pentru că ştim foarte bine că prestigiul unui oraş, respectiv respectul pe care ţi-l câştigi ca şi 

comunitate se face prin simboluri, iar simbolurile le poţi identifica cel mai bine în zona aceasta de 

cultură, de sport, în zona educaţională. O comunitate se poate dezvolta doar având aceste 

simboluri. Nu-mi doresc să construim o comunitate care să fie bolnavă şi redusă din punct de 

vedere al nivelului cultural. Îmi doresc să avem o comunitate luminoasă şi care să fie sănătoasă. 

Că unii îşi doresc să ne uităm la alte ţări cum joacă fotbal , sau hanbal, sau volei, asta este o 

chestiune care ţine de oamenii politici ai ultimilor 25 de ani care au condus România, nişte 

incompetenţi care şi-au bătut joc de această ţară şi care au vândut-o la pungă de 1 leu. Noi, cei 

de aici din Baia Mare, dar şi alţii din altă parte, trebuie să spunem cine suntem şi ce dorim  şi să 

ne manifestăm ca şi parte a poporului român care, din câte ştiu eu,  este suveran în această ţară.   

Îi invit pe toţi, inclusiv pe cei care sunt în zona de reprezentare a comunităţilor, respectiv a 

Statului Român, să se gândească foarte clar ce fel de comunităţi îşi doresc şi ce fel de naţiune ne 

dorim. Eu cred că lucrurile trebuie să funcţioneze într-un mod hotărât şi transparent, din punct de 

vedere al finanţării sportului, culturii, învăţământului şi sănătăţii.  

Pe de altă parte, este şi o ocazie să aşezăm, la nivelul autorităţii locale, clubul de drept public al 

municipiului. Va trebui să evaluăm ce fel de capacitate va avea să susţină echipe  pentru înalta 

performanţă. Jucătorii nu vin să joace pentru o masă caldă şi nu aş vrea să îi ducem pe copiii 

noştri să joace pe câmpul de la Recea. Totul ţine de  prezentarea şi imaginea României. 
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Facem chestiuni şi pentru popularizarea sportului în comunitatea băimăreană, susţinem sportul de 

performanţă şi din această perspectivă, dar îl susţinem şi pentru a promova Baia Mare, pentru a 

promova Maramureşul şi pentru a promova în primul rând România.  

Am insistat la toate competiţiile sportive cu caracter internaţional să se prezinte mai mult 

România, şi mai puţin Baia Mare. Am insitat ca, cetăţenii care vin la meciuri să aibă în mână 

steagul României, nu steagul unei echipe. Asta pentru că acesta este rolul nostru, al unora care 

mai gândim pentru această naţiune şi pentru acest popor. Alţii, dacă îi întrebi în Guvernul 

României de ce nu modifică o lege care să fie utilă pentru finanţarea sportului, pentru finanţarea 

culturii, finaţarea învăţământului, ne spun că nu îi lasă cineva, dar nu ne spun cine nu îi lasă.  

Vreau să ştiu cine nu îi lasă să facă. De ce sunt captivi? De ce se comportă ca şi nişte vasali? Ar 

trebui în această ţară să ne manifestăm ca şi o naţiune independentă, o naţiune care îşi cunoaşte 

foarte bine priorităţile, o naţiune care îşi respectă valorile, o naţiune care ar trebui să ştie exact 

unde îşi doreşte să ajungă şi cu ce preţ îşi doreşte să ajungă. S-ar putea ca, peste 20 de ani, să 

nu ne placă ceea ce s-a construit în această ţară, într-o perioadă post-decembristă. S-ar putea să 

nu ne placă cum va arăta România peste 20 de ani. Prin anii 50-60, şi comuniştii au avut gânduri 

foarte bune pentru ţara asta, dar s-au trezit după 50 de ani împuşcaţi. Aş vrea să atrag atenţia 

celor care conduc România că nu aş vrea să ajungă în situaţia comuniştilor  din anii 50. Nu aş 

vrea să intrăm într-o zonă în care să desfiinţăm naţiunea română. Dacă omorâm simbolurile, 

omorâm naţiunea română. Naţiunea română funcţionează doar prin simboluri.  

Aşadar, vă propun să găsim o formulă, şi vom discuta şi cu colegii de la Direcţia Juridică şi de la 

Direcţia Economică,  pentru modul în care, în această perioadă, putem să finanţăm sportul. 

Punctual: handbal, pe competiţiile pe care le avem într-o perioadă foarte scurtă, fotbal, în meciul 

cu Steaua, respectiv săptămâna viitoare, la rectificarea bugetară, modul în care mobilăm cu sume 

de bani contracte de finanţare pentru volei, rugby şi baschet.  

Pe de altă parte, nu mi-aş dori să folosim Sala Polivalentă „Lascăr Pană” pentru evenimente ale 

bisericilor neoprotestante, pentru concerte religioase, deşi am toată susţinerea şi pentru aceste 

tipuri de activităţi, dar cred că Sala Polivalentă „Lascăr Pană” trebuie folosită pentru sport. N-aş 

dori ca echipa de handbal să dispară tocmai acum când Lascăr Pană este într -o situaţie absolut 

dramatică.  

În rest, am toată satisfacţia că anchetatorii cunosc poziţia mea foarte hotărâtă vis -a-vis de cei 

care administrează clubul, cunosc foarte bine modul în care, succesiv, am atenţionat, am 

apostrofat şi impulsionat conducerea clubului să respecte legea şi să respecte normele legale. Cu 

siguranţă că fiecare om care a acţionat pentru sport a acţionat cu foarte bună credinţă.  

Nu este vorba despre acţiuni de corupţie. Sunt chestiuni care ţin strict de fluxuri contabile şi de 

documente înregistrate într-un fel sau în alt fel. Lucrurile trebuie analizate, verificate şi 

expertizate.  

Eu cunosc foarte bine, de foarte multă vreme, de când eram consilier local sau poate chiar de 

dinainte, modul în care se chinuie conducătorii de cluburi să facă diverse artificii, nu pentru ei, ci 

pentru sportul băimărean, ca să trăiască şi să poată să meargă băimărenii să vadă un meci. 

Numai ei ştiu cum dorm acasă ştiind că fac anumite artificii la limita legii. Nu spun că încalcă 

legea, dar de ce trebuie să-i pună pe oamenii ăştia în situaţia asta? Nu întrebăm de ce fac 

oamenii lucrurile acestea. Pentru că răspunsul este foarte clar: vor să ajungă banii ăia puţini la 

funcţionarea clubului. Ceea ce oferim noi, şi pliat pe cadrul legal, înseamnă bani puţini şi diverse 

tipuri de cheltuieli cu taxe şi impozite care nu fac decât să blocheze într-un fel activitatea. Dacă ar 

fi o chestiune foarte clară şi transparentă şi să spunem că, dacă la pâine şi la lapte  avem TVA 

redus, poate putem  avea anumite facilităţi şi la sport, cultură, educaţie.  Va trebui să vedem şi 

cum funcţionează legea sponsorizării şi cu ce avantajăm o firmă care vine să susţină un club 

sportiv. Cu nimic sau cu prea puţin.  

În acest moment avem următoarea situaţie şi poziţionarea Consiliului Local . Consiliu l Local are 

un contract de susţinere financiară, cadru, nemobilat cu bani, cu HCM Baia Mare, urmând ca, la o 

rectificare bugetară, să facem acest lucru. 
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În acest moment de blocaj ,din punct de vedere contabil al clubului, va trebui să găsim o altă 

formă legală în care să putem să susţinem activitatea. O să vorbesc şi cu cei de la federaţie, să 

vedem cum putem face acest lucru.  

Avem în acest moment încă câteva Hotărâri de Consiliu pentru premierea sportivilor pentru 

obiectivele realizate în anul 2014. Lucrul acesta ar putea ajuta la o atitudine tolerantă din partea 

jucătorilor şi antrenorilor, pentru următoarea perioadă de 2-3 luni până găsim formula corectă din 

punct de vedere financiar şi legal ca să susţinem acest club. Din perspectiva mea, lucrurile nu pot 

funcţiona decât în măsura în care mediul privat îşi asumă finanţarea. Mediul privat nu cred că 

poate să-şi asigure finanţarea într-o măsură totală pentru acest club. Sunt o mână de oameni din 

mediul de afaceri care susţin sportul. Sunt singurii oameni care, indiferent ce s-ar întâmpla în 

diverse zone ale sportului, au fost alături de această comunitate, restul vin şi pleacă. Am tot 

respectul faţă de cei care ştiu să se implice în comunitate.  

Vom face şi noi un nou audit al relaţionării cu clubul de handbal, în această nouă perspectivă, 

deşi avem toate verificările făcute, avem raportul realizat, deci lucrurile sunt în regulă din acest 

punct de vedere. Fiind vorba de o cauză penală, e util să facem în continuare aceste chestiuni şi 

vom veni la momentul potrivit, în funcţie de evoluţia anchetei, cu solicitări pentru a aproba aceste  

demersuri în vederea rezolvării cauzei penale. 

Am înfiinţat Handbal Club Municipal Minaur Baia Mare ca o entitate de drept public care să 

susţină diverse tipuri de activităţi sportive. Mă refeream la handbal, baschet, sporturi individuale, 

astfel încât să existe o cât mai consistentă transparenţă în relaţia cu autoritatea locală şi cu 

comunitatea în general.  

Cred în continuare că aceasta este soluţia potrivită cu consolidarea şi punerea  funcţiune a 

acestui club de drept public. Vom vedea ulterior cum acest club de drept public va putea să 

funcţioneze.  

Trebuie să vedem care este varianta legală, oportună din punct de vedere al sportului . 

Cu siguranţă că sunt foarte mari satisfacţii într-o anumită parte dacă nu ar mai funcţiona 

handbalul, rugby sau fotbalul . O să-i tratăm pe cei care consideră acest lucru despre municipiul 

Baia Mare, chiar băimăreni fiind, o să le dăm câte un şut în fund. Cei care consideră că 

simbolurile oraşului sunt lucruri care ţin de dezbatere politică , de intrigă personală, de frământare 

sufletească a unora, trebuie să se ducă la psihiatrie. Sunt nişte schizofreni care ar trebui să -şi 

vadă de treabă şi să se uite foarte bine la ce probleme emoţionale au. Nu cred că trebuie să 

tratăm municipiul Baia Mare într-un mod în care aruncăm totul în derizoriu. Dacă unii, prin ţară,  s-

au emoţionat când au existat anumite chestiuni care ţin de verificarea legală a unor proceduri , noi 

nu vrem să ne emoţionăm, noi vrem să construim. 

Noi suntem foarte deschişi să oferim toate informaţiile şi din trecut, şi din prezent. Cred că 

municipiul Baia Mare are calitatea efervescenţei şi transparenţei. Vom face acest lucru. Oricine a 

dorit să ne omoare nu a putut decât să ne întărească.  

Aşadar, cum facem? 

 

Dl. Călin Matei, presedintele CSM Stiinta Baia Mare – Aţi ridicat o sumedenie de probleme ca 

lumea să înţeleagă.  Sunt foarte multe persoane care habar nu au ce e sportul. Sunt foarte mulţi 

care pretind ca ştiu ce e sportul şi sunt prieteni cu sportivii. Aş vrea să vă fac o scurtă istorie şi o 

să vedeţi unde a fost Baia Mare şi unde este astăzi Baia Mare. In perioada imediat următoare, 

după Revoluţie, când în proporţie de 95% dintre sportivi erau angajaţi la exploatări miniere,  Baia 

Mare era a doua capitală a sportului românesc. S-a dus, din păcate, industria şi a urmat o 

perioadă de aproximativ 10 ani când nu existam ca sport la nivelul Romaniei. Am avut şi un 

primar care a venit cu punga de 1 leu aici şi a ajutat sportul cum mă pricep eu la balet. Şi unde 

suntem acuma? In perioada aia grea, singurii care au scos capul şi au luat trei titluri a fost rugby-

ul si uitaţi-vă unde este acuma sportul maramureşean. 

Eu nu sunt fan Cătălin Cherecheş pe linie politică sau pe altă linie, dar t rebuie să spun foarte clar: 

Cătălin Cherecheş este omul care a dezmorţit sportul băimărean.  

Sportul este făcut ca să placă la toţi din Baia Mare. Baia Mare este un oraş iubitor de sport.  
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Vreau să vă atrag atenţia că sportul trebuie să meargă în continuare. Echipa de rugby este a 

oraşului şi a ţării. La fel şi celelalte echipe.  

Vreau să vă spun că nu este vina dvs., a Consiliului Local, pentru nicio finanţare acordată, nici a 

Consiliului Local, nici a primarului. Dvs. hotărâţi dacă este sau nu oportună, dacă o dăm sau nu o 

dăm finanţarea. Nici primarul, nici consilierii locali nu răspund de execuţia bugetară. Răspunde 

fiecare entitate de ceea ce face.  

Vreau să vă spun că peste tot în ţara românească se alocă sume de bani pentru sport şi cultură, 

în funcţie de cum consideră fiecare entitate. La fel se întâmplă şi peste graniţele ţării.  

D-le primar, vă avertizez şi, în acelaşi timp, vă sfătuiesc să continuaţi ce aţi început.  Nu aş vrea 

să să dea un semnal că, la Baia Mare, există instabilitate. 

Vă rog frumos să vă mai notaţi, d-le primar, finalele superligii din anul acesta se joacă la Baia 

Mare, în luna noiembrie. Rectificarea care s-a făcut negativ, pentru fotbal şi baschet,  de 7 

miliarde, o să vă rog, d-le primar, aşa cum aţi promis, să o daţi înapoi la club , pentru că suntem 

într-o situaţie financiară. Cred că înţelegeţi toţi. 

 

Dl. primar – Dvs. aţi primit un sprijin consistent din partea Guvernului României, fiind un club 

departamental.Ştim foarte bine dorinţa Guvernului României de a susţine sportul, mai ales că dl. 

prim-ministru Victor Ponta este un mare baschetbalist şi ştim foarte bine că doreşte să susţină 

ministerul, federaţiile. Lucrul acesta l-a făcut inclusiv prin finanţarea pe care a acordat-o Bazei 

sportive la rugby. Baza sportivă e una, jocul e alta.  

Conform legii, Consiliul Local şi primarul trebuie să pună la dispoziţie cluburilor sportive care 

contribuie la interesul public, să pună la dispoziţie infrastructura necesară. Dacă cineva doreşte 

să jucăm fotbal, handbal, baschet, la Cluj, eu nu doresc acest lucru. Asta este un fel de 

regionalizare forţată.  

 

Dl. Călin Matei , presedintele CSM Stiinta Baia Mare – Eu vreau să vă spun că, din cauza lipsei 

de condiţii, echipa de rugby nu a jucat la Baia Mare. Sperăm că anul acesta să jucăm la Baia 

Mare.  

D-le primar, vă îndemn pe dvs. şi Consiliul Local să faceţi în continuare, pe linie sportivă, tot ceea 

ce se poate pentru susţinerea sportului în Baia Mare. Peste 50 de ani, totdeauna se va vorbi de 

echipele sportive. Sportul şi cultura sunt în mintea oamenilor. Sunt mai importante decât un vip.  

Eu îi felicit pe toţi, oameni simpli, administraţie, oameni de afaceri care fac ceva pentru sport.  Nici 

Baia Mare nu duce lipsă de cârcotaşi.  Sunt convins că multe din scandalurile de aici sunt din 

intern, sunt din cauza cârcotaşilor interni.  

 

Dl. primar – Vă mulţumesc, d-le deputat, pentru susţinerea pe care aţi acordat-o în mod constant 

municipiului Baia Mare. Sunteţi singurul parlamentar de Maramureş care a făcut ceva pentru Baia 

Mare. Restul parlamentarilor care sunt din această zonă nu fac absolut nimic. Din păcate, fac 

foarte mult rău. Dacă unii au ajuns în Parlament şi vor bani pentru izolări termice, lucrurile nu mai 

funcţionează aşa. Aştept DNA-ul să îi cheme. Să vedem cum se autosesizează DNA-ul. Înţeleg că 

se autosesizează când un deputat îl sună pe unul din presă şi îi spune că astăzi vorbeşte despre 

Călin Matei şi spui de neregulile de la rugby, mâine vorbeşti despre Cherecheş şi spui despre 

neregulile de la handbal, că poate ăia de la DNA o să omoare şi rugby-ul, şi handbal-ul. Ar trebui 

să vedem noi cum stau ei cu izolările termice, cu drumurile, cu camioanele care învârt gunoaie 

prin Maramureş-ul istoric, cu camioanele care învârt fier vechi prin Europa. Dacă a început jocul, 

le doresc să îi ţină balamalele.  

Îi atenţionez pe cei care au avut o contribuţie în municipiul ăsta, şi au avut un rol în municipiul 

ăsta foarte mulţi ani , să termine cu scrisorile, scrisori scrise de mâna lor, şi să spună că locuiesc 

pe G. Coşbuc sau pe nu ştiu ce stradă, dar, de fapt, ei locuiesc undeva sus pe deal. Dacă au uitat,  

că au ajuns la pensie, am înţeles, o să le trimit copie după buletin să vadă unde stau. Perversităţi 

de astea nu sunt la adresa mea sau la adresa altuia, sunt la adresa oraşului.  

Dacă au ceva la adresa mea, atunci să vină şi să fie bărbaţi şi să stăm în faţă. Dar să vină 

repede, că altfel spun eu despre ei.  
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Din acest moment, nu mai iert pe nimeni dintre cei care îşi bat joc de municipiul acesta. Dacă au 

ceva cu mine, ne batem politic sau cum vor ei până ninge, dar, dacă au ceva cu municipiul ăsta, 

vai de fundul lor! 

Vreau să vă spun cum aş dori eu să facem aceste lucruri. Aş dori să continuăm cu Hotărâre de 

Consiliu Local pentru acordarea premiilor pentru performanţele sportive. Lucrul acesta ar ajuta în 

construirea unei atitudini pozitive a jucătorilor sau a antrenorilor.  

Aş vrea să facem o Hotărâre de Consiliu local de rectificare a bugetului la rugby, respectiv la  

handbal . La handbal, voi vorbi cu cei din club şi cu anchetatorii să vedem cum să desemnăm o 

persoană din Primăria Municipiului Baia Mare, care să gestioneze punctual contractul pe care îl 

avem noi cu acest club şi să coordoneze tot ceea ce înseamnă funcţionare şi plăţi, şi modul în 

care se decontează aceste sume pe care le putem acorda.  

În paralel, voi solicita să vedem dacă putem să transferăm aceste echipe de handbal pe Clubul 

Municipiului Baia Mare, clubul de drept public.  

O altă Hotărâre de Consiliu Local o să fie pentru nocturna mobilă de care are nevoie FCM Baia 

Mare pentru meciul cu Steaua. Din această perspectivă, Stadionul fiind al Serviciului Public 

Ambient Urban, trebuie să punem la dispoziţie infrastructura sportivă. Lucrurile ar putea să 

funcţioneze printr-un contract pe care să-l dea Achiziţiile, pe care să-l facem noi cu o societate 

care ne poate închiria această nocturnă.  

Tot la rectificarea bugetară, să alocăm sume de bani pentru  echipele de rugby, volei şi pentru 

baschet. Asta la nivelul sportului de performanţă. Sper ca cei de la Federaţia Europeană şi de la 

Federaţia Română să înţeleagă acest lucru şi să accepte acest lucru în timpul campionatului. E 

puţin probabil. Dacă nu, vom face noi derularea contractului cu o ver ificare de către Primărie, 

printr-o persoană desemnată.  

Revenind tot la HCM, avem raportul de audit public intern, realizat până la data de 10.06.2015, cu 

privire la tot ceea ce înseamnă cluburi sportive.  

Punctual, acesta este parcursul pe care vi-l propun. Propunerea mea este să funcţionăm mai 

departe ca nişte oameni responsabili, care susţin sportul. Să ne uităm la ceea ce avem de 

construit, nu la ceea ce avem de demolat. Probabil că, la un moment dat, pentru a construi 

sănătos, mai trebuie să şi demolezi în stânga sau dreapta. Să fim atenţi, când începem să facem 

curăţenie, să nu lovim în piloni care sunt esenţiali în dezvoltarea sportului. 

Chestiunile acestea legate de verificarea sumelor de bani vor trece şi mai departe, spre culte, 

spre cultură, respectiv tineret, dar şi învăţământ, astfel încât să ştim exact care sunt chestiunile 

pe care le avem de remediat, dacă se constată.  

De acum înainte, am fost învăţat, în momentul în care avem o neregulă, să nu mai facem prin 

dispoziţii, chiar legale, de remediere, ci, dacă colegii noştri de la Audit sesizează o virgulă greşită, 

facem direct denunţ penal la DNA. Asta vom face, indiferent despre ce e vorba, pentru a fi 

transparenţi.  

 

Dl. Pop Ioan, şef serviciu Audit -  Noi, de fiecare dată, mergem în control. Reprezentanţii 

cluburilor ne cunosc. Sigur că finanţarea de la bugetul local, în momentul de  faţă,  se poate face 

numai pentru cheltuieli materiale şi premii. Nicidecum pentru salarii. Ori, tocmai aici este 

problema.  

 

Dl.primar – Aţi greşit deja. Nu aţi ajuns la zi.   

 

Dl. Pop Ioan – Modificaţi toate legile care concură la asta: legea finanţărilor publice locale, legea 

sportului să fie modificată, pentru că toate cluburile din România sunt organizate ca un fel de 

ONG. Aici este marea problemă. 

 

Dl. Călin Matei – Dl. Pop, vă invit odată la o discuţie la Bucureşti cu specialişti în domeniu. Cred 

că se va întâmpla foarte curând. Cunosc problema. Este adevărat. Nu este voie să faci deconturi 

de salarii din bani publici. Va fi o întâlnire pe tema asta, iar eu vă voi ţine la curent şi o să vă invit 

la această întâlnire. 
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Dl. primar – Mai este o chestiune legată de acel Regulament de decontare a banilor şi modul în 

care acordăm premiile. Nu mi se pare corect să dai acelaşi tip de premiu la toţi jucătorii. Un 

jucător are o anumită contribuţie în joc, un alt jucător are o altă contribuţie în joc, nu poţi să  dai 

aceeaşi sumă la toţi jucătorii. Nu ştiu care este varianta legală să ne dea antrenorii o fişă sau să 

rămână la atitudinea clubului modul în care vor fi premiaţi.  

 

Dl. Călin Matei – Când doriţi să premiaţi un club, Consiliul local alocă o sumă de bani clubului 

respectiv. De aici încolo, este bucătărie internă. Fiecare entitate sportivă răspunde de bucă tăria 

lui, în faţa Consiliului local şi a organelor statului.  

 

Dl. primar - În momentul în care facem hotărârile pentru premiere, respectiv pentru rectif icările 

bugetare, vreau să facem şi modificarea acestor Regulamente. Rog pe colegii mei de la Finanţări 

Locale şi de la Juridic să aibă întâlniri punctuale cu reprezentanţii cluburilor, să convoace şi pe 

reprezentantul DJST-ului, să vedem exact care sunt variantele legale prin care putem să acordăm 

sume de bani şi categoriile cheltuielilor pe care le putem introduce şi limitele în cheltuirea banilor. 

Altfel, nu vom putea funcţiona. Noi vrem să dăm sume de bani, dar dvs. nu le puteţi cheltui. Din 

dorinţa de a acoperi cheltuieli, sunteţi nevoiţi să faceţi anumite artificii care, la un moment dat, 

mai mult sau mai puţin, vă duc la DNA.  

Trebuie să respectăm în continuare comunitatea băimăreană şi România. Sportul se face nu doar 

să  te dezvolţi sănătos, se face şi pentru simbol, şi pentru imagine, şi pentru respectul de sine pe 

care îl ai pentru România sau un băimărean pentru Baia Mare. În această perspectivă, eu nu îmi 

permit să omor nici sportul băimărean, nici sportul românesc.  

Aşadar, merg înainte, cu tot curajul, pentru că ştiu că facem lucrurile corect, de bună credinţă şi 

facem un lucru care ţine de însănătoşirea Statului Român. Vom găsi soluţiile potrivite pentru a 

funcţiona. Astăzi vreau să discut şi cu cei de la Handbal, să îi impulsionăm pe jucători . Le 

mulţumesc jucătoarelor de la echipa naţională, care deja au transmis un mesaj public vizavi de 

ceea ce se întâmplă. Cred că rolul pe care îl au aceste cluburi şi aceste echipe în ecuaţia Statului 

Român este unul relevant.  

Pe de altă parte, eu nu sunt un om care vreodată să fac rău cuiva. Ştiu foarte bine cei pe care i-

am sesizat de-a lungul timpului cu privire la anumite chestiuni. Cei din Statul Român, pe care i -am 

sesizat şi i-am rugat să vegheze asupra legalităţii. Cu siguranţă că sunt lucruri pe care nu le-am 

făcut doar aşa într-un mod ascuns, toate lucrurile sunt făcute la vedere, indiferent că vorbim de 

şefi de instituţii sau vorbim de lucrători ai unor instituţii ale Statului Român.  

Noi, ca şi Consiliu local şi municipiu, trebuie să sprijinim în continuare sportul şi sănătatea naţiunii 

române.  

Am o rugăminte pentru dl. consilier Teodor Ardelean să ne spună câteva cuvinte, nu la nivelul 

finanţărilor, nu la nivelul cum se joacă fotbal, handbal, rugby sau baschet, ci la nivelul a ceea ce 

înseamnă sport, cultură, educaţie, ca şi piloni de bază ai naţiunii.  

 

Dl. consilier Teodor Ardelean – Mulţumesc! 

Probabil că, în atenţia dvs. distributivă, aţi văzut că mă scufund în meditaţii interne. Fiecare om îşi 

construieşte un sistem propriu de apreciere a lucrurilor, în funcţie de destinul său. Unii se 

aşteaptă la mai puţină competiţie în viaţă, dar competiţia este parte integrantă a profilului socio-

psiho-fizio al fiecărui om. Omenirea nu a putut inventa niciun fel de medicament pentru aplanarea 

spiritului de competiţie. Ba, dimpotrivă, istoria a demonstrat că, acolo unde nu se pot inventa 

competiţii civilizate, intervin războaie. De aceea, cea mai interesantă idee în istoria  

competitivităţii mondiale este ideea de olimpiadă. Această idee este acum extinsă în toate 

domeniile, pentru că este competiţie şi ştiinţifică, sunt competiţii până şi la concurs, sunt şi 

olimpiade şcolare. Vedeţi până unde duce această nevoie de competiţie şi nevoie de ierarhie, 

pentru că aceste competiţii dau apoi ierarhii. Duce până acolo încât se nasc ADN-uri locale.  
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Eu am venit în 1977 din Zalău în Baia Mare şi am simţit că aici este alt ADN local. Acolo era o 

reşedinţă de judeţ, urcată de la stadiul de capitală de raion. Când îl faci pe om din şef de raion,  

direct şef de judeţ, îl umfli în pene şi îi dai forţă mult mai mare decât poate el duce.  

De ce credeţi dvs. că a reuşit Baia Mare să ajungă a doua capitală a sportului românesc? Parcă 

alţii nu au vrut? Dacă în Baia Mare s-ar fi construit la suprafaţă cât s-a investit în adâncime, 

niciunul din oraşele României nu ar avea atâtea blocuri sau fabrici ca Baia Mare. Pentru că s-a 

investit. 

Pe atunci, nici într-un sport nu aveai voie să fii mai bun decât Steaua şi Dinamo. Sigur că, de la o 

vreme, au apărut excepţii la unele echipe, inclusiv la şah. Noi am început să facem aici minuni. 

Ne-am mai jucat şi cu fotbal-ul, dar  mai ales minunile în handbal şi în atâtea şi atâtea alte 

sporturi. Majoritatea nu o ştiţi de ce s-a permis ca Baia Mare.  Credeţi că acuma nu îi deranjează 

că ne-am permis să revenim? Foarte mult deranjează pe unii din ăia care lucrează acolo şi 

conduc. Atunci s-a zis în felul următor: primul secretar Bărbuleţ, Vlădescu şi Dicu au fost chemaţi 

la Ceauşescu. Li s-a spus în felul următor: „noi vrem să facem o Bancă Internaţională, să ajutăm 

ţările în curs de dezvoltare şi trebuie să dublăm producţia de aur şi numai voi puteţi face treaba 

asta. Puteţi cere orice, dar îmi trebuie dublarea producţiei de aur”. Dl. Dicu încă mai ţine minte şi 

povesteşte frumos lucrurile astea. Printre cele ce a cerut, a fost şi asta. Aşa a şi cerut dl. Dicu: „să 

ne lăsaţi, tovarăşe secretar general, să ne faceţi drepturile şi pe linie sportivă şi culturală”. 

Culturală pentru că, şi fraţii Petreuş, şi Sabău, şi ceilalţi, şi ei erau plătiţi din producţie. Cică erau 

mineri. Să vedeţi până unde mergea democraţia. Am fost invitat odată la mină la Săsar, acolo 

unde erau plătiţi fraţii Petreuş, să explic ce importanţi sunt fraţii Petreuş pentru România, ca să îi 

suporte în echipa lor, muncitorii. Am fost acolo, iar muncitorii au zis că vor să fie plătiţi.  

Eu îl suspectez pe primar că a invitat DNA-ul, pentru că acuma ne vom solidariza mai mult cu 

sportul, după întâlnirea cu DNA-ul. Ne cuprinde aşa o mânie proletară împotriva unora şi simţim 

că totul a venit de la faptul că unii au ceva cu noi. Dacă DNA-ul însemna Direcţia Naţională 

Antifraudă, era una, dar, dacă înseamnă Anticorupţie, e alta. Dacă ni s -a spus că nu e corupţie şi 

pot fi eventuale mici fraude, se schimbă subiectul şi atunci chiar cred, cu atât mai mult,  că alţii de 

sus au tras firele ca să ne mai stâmpere pe noi, pentru că prea suntem hotărâţi şi cu sportul, şi 

Capitală Europeană a Culturii. Se întreabă ce e cu noi .  Vrem să fim cei mai buni la toate? Ei 

cred că întrecem măsura. Când întreci măsura, sfidezi, ofensezi şi, într-un cuvânt, deranjezi.  

Eu am avut noroc pe traseul vieţii mele că, deşi am fost copil de 10 şi cunoaşterea m-a interesat 

în cel mai înalt grad,  am fost foarte bun la toate sporturile. Am reprezentat liceul meu şi la 

atletism, şi la volei, şi la fotbal, şi la handbal, şi la toate cele, şi am fost coleg de echipă cu Ştefan 

Birtalan. El, pe vremea aceea, era un fenomen, era un miracol. El nu prea a ştiut handbal, dar, 

când l-a văzut profesorul Bud Titus ,de la Jibou, ce poate, i-a spus că va face carieră cu el. El a 

dus echipa în Divizia A.  

De ce vă spun ceea ce vă spun? Pentru că se zice că sportul şi cultura. Sportul poate foarte uşor, 

cultura poate face foarte greu. Ce? Să ducă, să reverbereze, să vibreze, să transmită şi să aducă 

foarte repede acest fel de a te impresiona, de a ţine unul cu celălalt, de a avea comunicare şi 

comuniune, de a simţi toţi oamenii acelaşi lucru.  

Pe vremuri, partidul făcea competiţiile între judeţe. Acolo s-au remarcat şi fraţii noştri Petreuş, şi 

s-a remarcat şi Maramureş-ul şi a bătut celelalte regiuni. Bătăliile sunt fireşti şi naturale şi vor 

continua. În bătăliile sportive e mult mai rapidă calea.  

Acuma ne mândrim cu Ştefan Hell, care e născut în Sântana la Arad. Eu l -am felicitat pe rectorul 

universitar de la Goldiş, pe dl. Aurel Ardelean, că a fost înţelept şi vizionar că i -a dat titlul de 

Doctor Honoris Causa lui Ştefan Hell, acum 5 ani, şi el acum e premiat Nobel. Noi nu ştim dacă o 

să prindem în viaţă premiaţi Nobel dintre români. E foarte greu să faci carieră adevărată, 

ştiinţifică, la nivele mari şi foarte greu să faci cultură mare şi adevărată.  

Sâmbăta viitoare, la Glod, satul fraţilor Petreuş, satul lui Mihai Pop, cel mai mare folclorist, se 

întâmplă ceva pe acolo. Au pus numele lui Mihai Pop pe podul dintre Sighet şi  Ucraina. Asta e o 

josnicie, să dai numele unui academician unui pod.  

Cel mai la îndemână ne este să ne cultivăm elementele ce ne reprezintă condensat, pentru că 

astea aduc simbolurile de imagine.  Nu putem merge toţi cei 122.000 de  locuitori ai oraşului Baia 
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Mare să facem o competiţie cu cei 117.000 de locuitori din Botoşani. Nu avem cum. Şi atunci, s -a 

inventat această luptă civilizată, care este lupta pe anumite paliere, între unii şi alţii, lupta prin 

reprezentanţi. Aşa a fost David cu  Goliat. Micuţul David care l-a înfrânt pe uriaşul Goliat.  

La ora actuală, noi suntem David. Şi cu Capitala Culturală Europeană,  şi cu sportul. Să ne 

comportăm ca David. Numai cu praştia, dragii mei.  

Mulţumesc! 

 

Dl. primar – Săptămâna viitoare vom face o şedinţă de Consiliu Local, amplă, în care vom face şi 

rectificările bugetare şi hotărârile de Consiliu Local pentru modificare a Regulamentelor de 

decontare a banilor pentru sport, pentru a avea o plajă cât mai largă de tipuri de activităţi şi de 

cheltuieli pe care să le putem deconta. Sumele să poată să fie duse într -o zonă uşor  mai ridicată. 

Îmi doresc să modificăm inclusiv Regulamentul de premiere a sportivilor, astfel încât să se 

specifice cât şi cum să se ofere fiecărui sportiv în parte. Nici nu este corect să acordăm sume 

egale sportivilor. Totul se va regăsi în rectificarea de buget pe care o vom face. Vom face şi o 

rectificare în favoarea SPAU, pentru a putea să contracteze închirierea nocturnei mobile pentru 

meciul cu Steaua Bucureşti, aici la Baia Mare. Asta în semn de mulţumire faţă de cei care fac rău 

sportului băimărean.  

 

Dl. consilier Bota – S-a discutat aici mult. Nu cred că avem o problemă legată de finanţare din 

punct de vedere juridic.Deocamdată, niciuna dintre instituţiile care au verificat Primăria 

Municipiului Baia şi au demarat anchete pe ceea ce înseamnă alte probleme, nu au sesizat şi nu 

au ridicat o astfel de problematică.  

Problemele pot să apară în ceea ce priveşte gestionarea resurselor care au fost alocate pentru 

susţinerea sportului, pentru anumite ramuri sportive. Nu ştiu în acest moment dacă avem sau nu o 

problemă la handbal. Dacă o avem, cred că trebuie să discutăm cu cei care conduc destinele 

clubului de handbal. Trebuie să vedem acolo ce probleme sunt şi cum pot fi depăşite. Cred că se 

vor găsi soluţii ca acest moment greu să poată fi depăşit.  

Cred că nu trebuie să pedepsim sportivii care au luptat în arenă pentru a obţine aceste titluri de 

campioni, respectiv vicecampioni naţionali la handbal, aceşti sportivi care au reprezentat România 

în Champions League şi care au venit , unii dintre ei, în această vară, tocmai pentru a încerca să 

contribuie la obţinerea unor performanţe, cel puţin la nivelul celor pe care le-am avut anul trecut la 

competiţia fetelor şi cu un rezultat mai bun decât au avut competitorii noştri din Constanţa în anii 

ce au trecut. 

Cred că trebuie să le dăm încredere în continuare şi să-i asigurăm de susţinerea noastră în 

limitele legale, dar, în acelaşi timp, trebuie să fim şi noi mult mai atenţi cu ceea ce înseamnă 

alocarea resurselor şi modul lor de gestionare. Trebuie să asigurăm o transparenţă în ceea ce 

priveşte utilizarea resurselor financiare alocate , pentru că , ceea ce facem noi este bine, iar ceea 

ce fac alţii trebuie să îi ajutăm să respecte legea în continuare şi să poată activa de o manieră în 

care să nu se simtă singuri şi abandonaţi la greu.  

 

Dl.primar – Teoriile sunt simple. Transparența municipiului Baia Mare vizavi de acordarea banului 

public pentru sport este una totală. Nu avem niciun fel de problemă în acest sens. Problema este 

a modului în care se întocmesc anumite documente sau se preiau anumite documente de plată de 

către cluburile sportive. Aici,  Primăria nu are atribuții în a verifica dacă o factură e bună  sau nu e 

bună. Serviciul de Finanțări Locale sau Direcția Economică nu sunt organe de anchetă, ca să facă 

verificări.  Eu cred că am găsit soluția și mergem înainte.  

Dacă tot suntem atât de deștepți și tot spunem că trebuie să îi ajutăm, ia spuneți dvs., consilierilor 

locali, cum facem ca astăzi să nu plece Lars Walther? Are demisia depusă și pleacă astăzi. Cum 

facem? Dați o soluție. 

 

Dl. consilier Bota Călin – D-le primar, săptămâna trecută, într-o ședință de Consiliu,  am aprobat 

un fond de premiere al sportivilor de la Handbal Club Municipal Baia Mare. Cred că, prin  acea 
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hotărâre,  trebuia  să fie premiați și cei de la echipa de hanbal fete și echipa de handbal băieți, 

pentru că toți au luptat. 

 

Dl.primar – Da, toată lumea, dar în măsura în care ni se depun solicitări în acest sens. Trebuie să 

respectăm legea. Trebuie un tabel pe care să ni-l trimită cluburile, cu privire la componența 

structurii tehnice. Dl. Lars Walther nu are nevoie de premierea Consiliului local, el are nevoie de 

respectarea unui contract pe care îl are cu clubul. Lucrurile sunt dramatice. Lars Walther nu 

merge la club, ci vine la Primărie, la Consiliul Local, la primar. E ultima șansă pe care o are un 

jucător să înțeleagă dacă merge sau nu mai departe. Cu siguranță că o să rezolv problema, 

astăzi, eu cu Lars Walther. Asta din respect pentru ce înseamnă Minaur Baia Mare și pentru un 

om care a făcut performanță pentru orașul ăsta.  

 

Dl. consilier Pop Ștefan – D-le primar, ca dvs. și noi, Consiliul local, să fim absolviți de orice, ar 

trebui ca, la acel club să existe un Consiliu de Administrație. Acel club să se îngrijească și de 

premiere, și de aducere de jucători, și de contractul de domnul antrenor, de orice, iar 

dumneavoastră să fiți invitat de onoare.  

 

Dl.primar – Așa facem și o să vedeți ce am rezolvat. 

 

Dl. consilier Pop Ștefan – Acel Consiliu de Administrație care este acolo trebuie să știe exact 

unde este nevoia cea mai mare. În condiția în care se dorește o suplimentare, sigur că, cu dvs. o 

să discute. Așa este normal. Eu zic că lucrurile vor merge înainte, fără nicio problemă. Deci, 

punctul meu de vedere este sprijinirea sportului în Baia Mare.  

 

Dl. președinte - Mi s-ar părea absolut o crimă să renunțăm la finanțarea și susținerea sportului în 

Baia Mare. Vă bucuraţi de toată susţinerea noastră. Baia Mare trebuie să susțină în continuare 

activitatea sportivă, cu precădere a celor care au dus faima Băii Mari  în Europa, în primul rând 

Minaur şi echipa de rugby.  

 

Dl. primar - Am înţeles că avocatul clubului va solicita să se facă copii sau clone după ceea ce 

există în calculatoare, ca să se poată face biletele, şi pentru că nu mai este timp pentru a se face 

biletele, am să rog conducerea clubului să menţioneze modul în care oamenii pot să meargă la 

sală, la meci, duminică. Eu vă propun să lăsaţi intrarea liberă. Am rugămintea să reglementaţi 

treaba asta ca, astăzi, undeva după orele 15, să se poată vinde biletele.  

Aşteptăm de la Clubul de fotbal să ne spună modul în care putem să sprijinim chestiunea cu 

închirierea nocturnei. 

Vom face în aşa fel încât totul la nivel de sport nu o să funcţioneze la nivelul şi la performanţele 

de până acum, ci să consideraţi că am pus piciorul pe acceleraţie de acum încolo. Ce am făcut 

până acuma la nivelul sportului e zero faţă de ceea ce vom face de acum încolo. De la 

reabilitarea terenului de atletism, la reabilitarea Sălii Polivalente, skate park-ul vechi pe care-l 

facem acuma, la skape park-ul nou pe care îl vom face lângă Stadionul de rugby. Cei de la Assoc 

să îşi scoată din cap că vor face un bloc acolo. Nu vor face niciodată un bloc acolo.  

Toată zona de sport de la Stadionul Dealul Florilor intră în rebilitare. O să vă prezentăm proiectele 

şi dăm drumul la  finanţare. În rest, nu mai ţintim decât la vârf. Nu mai vreau să văd nicio echipă 

din Bucureşti că mai ia locul I. Toate echipele care iau locul I trebuie să fie din Baia Mare. În 3 ani 

de zile, fotbalul trebuie să fie pe locul I în Liga Naţională. Îl susţinem pe dl. Călin Ma tei să fie 

Ministrul Sportului. 

 

Nemaifiind alte discuţii, ordinea de zi a şedinţei fiind epuizată, se încheie prezentul proces verbal.  

 

 

Secretar,                                                                                  Preşedinte de şedinţă,  

Aurica Todoran                                                                        Mureşan Grigore 
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